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— Végh tiszti főorvos nyilatkozata. —
A fő válás közegészségügye mindenkor az 

crdakffcjéf homlokterében állott és min­
iden ki.|  a leMiagyobb figyelemmel kisérte a 
legfőljá kwtosre, az egészségére vonatkozó 
híradásokat. Fokozottan áll ez most, mikor 
veszedelmes járványok terjedéséről terjesz­
tenek híreket. Végh János dr.-t, a főváros 
kitűnő főorvosát kertiig most fel, nyilatkoz 
»ók Budapest közegészségügyi állapotáról. 
Válasza a következő volt:

— Az a hír, hogy a fővárosban kiütéses 
tífusz van, alaptalan. A legutolsó eset ápri­
lis 15-ikén volt és a vidékről is junius 
3 fiókán, tehát közel két hét előtt hozták a 
fővárosba az utolsó beteget. Megmondom 
azt is, hogy a betegség utolsó áldozata Szen­
tesről körűit ki Ezzel a veszedelmes bajjal 
tehát egyelőre leszámoltunk. Sokkal több 
gondot okoz. nekünk a tüdőgiimőkór. Siral­
mas dolog a statisztika tükre. Ez a ma már 
speciálisan magyar betegségnek nevezhető 
kór több embert szállít a temetőknek, mint 
az összes többi fertőző betegség Természe­
tes is, hiszen a betegek elkülönítése, külö­
nösen a mai lakás mizériák közölt szinte 
megoldhatatlan. Pedig tévedés az, hogy a 
tüdőbetegség csak a családban fertőz, a be­
teg mindenütt, a hol csak megfordul, ter­
jeszti betegségének csiráit. Állana feladat, 
szamaritánus és nemzetgazdasági érdél-; a 
tüdőbetegség eltiprása. szaporítani kell te­
hát a tüdőbeteg-kórházakat.

— Több a halálozás, mint a születés — 
hangzik minden oldalról. Ezzel a tragikus 
momentummal már a háború első napjai­
ban számolni kellett. Alig van tej, a cse­
csemő és az apró gyermek táplálása szinte 
kikerülhetetlen akadályokba ütközik. Ha 
megszerezhető is a tej, olyan drága, hogy 
a középosztály kénytelen lemondani. Hogy 
csak egy példát mondjak, ismerek egy or 
vast, a kinek havi 1,200.000 korona fizetése 
van, ebből feleségét és 3 apró gyermekét 
kell eltartania. Kérdezem, miből hogyan. 
Hiszen az egész fizetését felemészti a tej 
beszerzésének költsége, mi marad tehát a 
többi szükségletre.

A főorvosi hivatalnak úttörő munkája 
az iskolai fogorvosi rendelő intézetek fel­
állítása. Talán felesleges illusztrálni, mily 
fontos funkciót teljesít ez az intézmény. 
Két év óta fáradozom ennek az eminens 
egészségügyi intézménynek megvalósítá­
sán ima már kibővítésén és büszkén mu­
tathatok arra, hogy az elmúlt két év ala­
pozási munkálatai közben is tizenhatezer 
gyermek fejét ápoltuk, javítottuk, az is­
kola apróságait kitanitottuk a fogak és a 
száj ápolására. Eddig csak tiz rendelőt 
tudtunk felállítani. Nem mi .rajtunk mú­
lott, hogy csak ennyit, hanem a pénziiPvi 
helyzet szőrit bennünket szőkébb térre. 
Remélem, hogy az ország pénzügyi hely­
zetének javulása olyan helyzetbe hozza a 
fővárost is, hogy ezt a humanisztikus, 
szinte nemzetmenlőnek nevezhető akciót 
szélesebb mederben folytathatjuk.

— Még csak a mentők nemes munká­

jára szeretném a társadalom figyelmét fel­
hívni. Sajnos, az utóbbi időben, talán a 
gazdasági bajok miatt, az emberek elfelej­
tik a klasszikus mondást: mindenkit érhet 
baleset. Ha van szent cél, nemes törekvés, 
az első sorban a mentőké. Rázzuk föl a 
közönséget letargiájából, kötelezzük vala­
melyes formában a mentők támogatására. 
A főváros, mint erkölcsi testület, mindent 
megtesz az intézmény fenntartására, foko­
zott mértékben tegyen meg a társadalom 
is mindent a fenntartás és a fejlesztés ér­
dekében.


